

剑指“盗抢骗”

茂名警方3天出动警力近万人次

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员王其章 10名犯罪嫌疑人,撬盗商铺作案15宗,随即集体逃窜外市……8月13日凌晨,茂名、茂南两级警方派出刑警和特警,奔袭800里抓获并押回该犯罪团伙成员。

按照公安部“百日行动”第二次夏夜治安巡查宣防和省公安厅破民生小案的行动部署,8月12日晚8时至15日凌晨2时,茂名警方展开凌厉攻势,对“盗抢骗”等各类侵害群众切身利益的案件发起总攻。据统计,此次行动全市共出动警力9406人次,群防群治力量1072人次,设置公安检查站及治安卡点314个,检查车辆9533辆次,盘查人员9721人次,检查场所1156个次,巡查重点部位634个次,排查整改各类安全隐患113处。



机关警力下沉一线街面巡逻。

小案不小件件系民心

侵害群众切身利益的案件,直接影响群众对基层社会治理能力的感受,影响着百姓的幸福感和安全感。茂名警方整合各类资源,不断加强对“盗抢骗”等民生案件的打击力度,最大限度地为人民群众挽回财产损失。

“……香烟、啤酒、零食都偷,太疯狂了……”“就像搬家一样,翻得乱七八糟……”“都是一些不是很值钱的东西,但是我很害怕……”今年8月初,警方陆续收到商铺店主报案,声称自己的店铺被盗贼“光顾”。

民警经翻看店内录像发现,入室盗窃犯罪嫌疑人作案时全部将上衣卷起蒙面,门外用于作案的车辆亦全部卸下牌照,驾车时将遮阳板放下遮挡档号牌特征,警方初步判断是一群有经验的“老手”所为。

小案不小,件件系民心!茂名市公安局以快打机制为支撑,依托大数据精准分析,全面梳理类似案件进行串并侦查,迅速锁定作案车辆及嫌疑人身份,但嫌疑人已于8月9日离开茂名逃往省内惠州市惠东县藏匿。

在省公安厅和茂名市公安局强力支持下,以“百日行动”破小案专项行动为契机,茂南警方于8月11日凌晨到达嫌疑人入住酒店,等嫌疑人陆续“回窝”齐聚后将其一网成擒,现场抓获犯罪嫌疑人10名,查获作案汽车2辆、砍刀1把。

8月13日凌晨,由特警车开路,疑犯被押回茂名,并指认现场。经审讯,嫌疑人对撬盗商铺犯罪行为供认不讳。涉及茂名地区15宗案件告破。

据统计,此次行动共破获盗抢案件253起,其中破盗窃案件231起、破两抢案件6起、破接触性诈骗案件16起;抓获盗抢犯罪嫌疑人157名,刑拘犯罪嫌疑人69名。

小案牵大案件件全力办

电信诈骗,涉老诈骗是群众深恶痛绝的违法犯罪。“百日行动”破小案吹响号角后,茂名公安把诈骗案件作为打击整治重点,从可疑的一张银行卡、一张电话卡、一台POS机入手,循线深挖,牵出并打掉3个犯罪团伙。

今年7月,茂名市公安局茂南分局刑侦大队在一张可疑的银行卡上发现一条涉及电诈洗钱的犯罪线索,拉出一个盘踞在茂名市茂南区作案,以本地人蔡某为首,层级分明的洗钱犯罪职业团伙。

8月13日至14日,茂名市和茂南区两级公安机关出动百余名警力开展集中收网行动,24小时抓获27名犯罪嫌疑人,收缴涉案银行卡153张,手机卡39张,手机80多台,台式以及平板电脑5台。初步核查涉案资金300多万,流水资金逾亿元。

据初步审查,该团伙成员包括金主(专门负责拉诈骗团伙资金业务)、车手(专门负责把诈骗资金分流洗白)、卡商(专门在社会上收集公民个人银行卡)、卡农(专门出卖个人银行卡),系一个链条完整的职业洗钱团伙,牵涉的受害人可能遍布全国各地。目前案件仍在进一步办

理中。

就在14日同一天,茂名和电白两级公安机关从辽宁抚顺警方通报的一条线索入手,出动包括特警在内警力80多人,车辆16辆,在广东佛山、茂名等地抓获涉案犯罪嫌疑人17名,成功打掉一个涉电信诈骗、养老诈骗以及洗钱等犯罪团伙,扣押物品一大批。

在8月12日晚,茂名市公安局电白分局根据公安部下发线索,在电白抓获某公司渠道合作工作人员刘某,根据其供述,在高州云潭镇成功抓获另外两名行业“内鬼”谢某、周某,现场缴获手机卡511张、银行卡17张、手机3台、身份证阅读器4个、射频卡读卡器1个。经审讯,3人供认了其以录入信息为由,在客户不知情的情况下,利用新开手机号码注册微信账号476个并出售给诈骗团伙实施诈骗的犯罪事实。

据统计,此次行动共抓获涉电诈犯罪嫌疑人237名,已刑拘73名,打掉电诈团伙12个,端掉涉诈窝点29个。缴获涉案银行卡337张、手机卡620张、手机116台以及其他涉案物品一大批。

全警大巡防群众很心安

“感到很安全,深夜一个人走回家都没问题……”女大学生小廖对记者说道。在茂名市区榕园宵夜档,距离小廖不到200米处,一辆警灯闪烁的冲锋车正在昼夜执勤。

茂名警方针对夏季治安特点规律,采取有效措施,最大限度提升见警率、管事率、震慑力。始终坚持刚性用警、动中备勤的原则,全面落实“1、3、5分钟”快速反应处置措施,确保快速发现、快速调警、快速处置各类警情,全面提升社会面管控能力。

为加大巡防密度和力度,茂名警方科学调集特警和辖区派出所警力,围绕重点场所部位开展高频次、不间断巡控,并从市局机关每天抽调100名警力下沉街面巡防。在茂名市区重点部位设置街面执勤站点13处,组织动员群防群治力量投放到街面和单位参与社会面巡防工作,全市刑事、治安类警情明显下降。据统计,与去年同比刑事警情下降12%,抢劫抢夺类案件下降46%,敲诈勒索聚众斗殴等涉恶类案件下降33.33%。

此外,在三天行动中,交警部门出动警力715人次,设卡点89个,严查严处各类交通违法行为,其中查处酒醉驾31起。禁毒部门出动警力255人次,检查场所112个,抓获吸毒人员11名,破获零包吸贩毒案件1起,并深入茂南羊角镇、化州同庆镇开展禁种铲毒踏查专项行动。治安部门对危险物品和公共场所管理、社会巡逻防范、社会治安整治等方面,认真梳理存在的薄弱环节和突出问题,全面开展社会治安整治。8月13日中午13时,信宜市公安局在茂名市公安局治安巡逻支队的指导下,出动100名警力对信宜辖区8个涉嫌复制、贩卖淫秽物品场所进行突击查处,现场抓获违法犯罪嫌疑人11名,刑拘8人,扣押电脑、移动硬盘等一批。

为加大群众的安全防范意识,茂名警方还在全市重点区域设置187个宣防点,发放35000余份宣传资料,播放宣传视频181条,教育群众69000余人。



抓获10名盗窃嫌疑人。



对车辆进行盘查。



警方缴获的涉案物品。



撬盗商铺犯罪团伙成员指认现场。